
 
m:n Lösung: 

 
ERM:  
 
 
 
 
 
 
 
Es ist deshalb eine m:n-Beziehung, weil ein Mitarbeiter mehrere Qualifikationen haben kann 
(m) und weil eine Qualifikation sich umgekehrt auch bei verschiedenen Mitarbeitern findet (n). 
 
Tabellen: 
 

Mitarbeiter  Wer-kann-was  Qualifikation 
MNR Name  MNR QNR  QNR Bezeichnung 
1 Lohmann  1 2  1 C++-Programmierung 
2 Gansel  1 3  2 Webdesign 
3 Bertram  1 4  3 Datenbankadministration 
4 Vogt  2 1  4 SQL 
   2 2  5 Netzwerke 
   3 1  6 Linux 
   3 2  7 Java 
   3 4  8 Textverarbeitung 
   3 5    
   4 6    
   4 7    
 

verfügt 
über Qualifikation Mitarbeiter 


